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2. Fie x, y s1 z numere reale strict pozitive. Demonstrati ca are loc inegalitatea:

x5 +4x* +3x+8 N y>+4y*+3y+8 N z°> +4z* + 32+ 8 > 1
(y + 1)? (z +1)2 (x + 1)? -
(Petru Braica)

Solutie.
Din inegalitatea mediilor pentru opt numere pozitive:

X +3x+4=x4+x+x+x+1+1+1+1
283/x5-x-x-x-1-1-1-1=8x.

Acestei inegalitati 11 adunam 4x*+ 4 in ambii membri si obtinem ca :
x>+ 4x2+3x+8=>4x2+8x+4=4(x+2)? >0,

Pentru orice numar real stict pozitiv X, de unde:

x34+4x%243x+48

>4, (*
(x+2)2 ' ( )
pentru orice X numar real strict pozitiv.

Acum vom aplica inegalitatea mediilor pentru cele trei fractii din membrul
stang al inegalitatii si vom obtine:
x> +4x?+3x+8 N y> +4y*+3y+8 N z°+4z° +3z+8 S
(y + 1)? (z+ 1) (x + 1)2 -

3 |x5+4x2+3x+8  y5+4y24+3y+8 z°+4z2+3z+8 _
(y+2)2 (z+2)2 (x+2)2

s|x>+4x2+3x+8 y° +4y2+3y+8 Z5+422+32+8>
(x + 2)? (y + 2)? (z + 2)? -

3:Y4-4-4=3-4=12,

Ultima minorare rezulta din relatia (*).

Cu egalitate pentrux=y=z=1.
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